

**38% россиян общаются с друзьями практически каждый день, 40% — несколько раз в неделю, 16% — несколько раз в месяц. Согласно опросу ВЦИОМ, чаще всего друзей заводят на работе (38%), в школе (24%), в институте (18%) и среди соседей (16%).**

## Грузинские фрукты возвращаются в Россию

ВСЛЕД ЗА НИМИ МОГУТ ВОЗОБНОВИТЬСЯ ПОСТАВКИ И КАВКАЗСКОЙ ФОРЕЛИ

Грузинские мандарины и лимоны скоро потеснят на прилавках наших магазинов своих египетских и марокканских собратьев.

В ХОДЕ переговоров между руководством Россельхознадзора и национальным агентством продовольствия Грузии принято решение о допуске на российский рынок уже с начала нынешней недели грузинских фруктов, а также зелени и орехов. Кстати, Грузия является одним из крупнейших поставщиков орехов в мире. Напомним, что запрет на ввоз грузинских овощей и фруктов в Россию был введен в 2006 году.

Еще летом эксперты Россельхознадзора ознакомились с системой фитосанитарного контроля подкарантинной продукции высокого фитосанитарного риска (фруктов и овощей), существующей в Грузии, и нашли ее вполне удовлетворительной. В августе представители ведомства заявили, что поставки в Россию грузинских овощей и фруктов могут возобновиться в течение двух-трех недель. Однако в указанные сроки были сняты ограничения только на ввоз из Грузии «подкарантинной продукции низкого фитосанитарного риска» — репчатого лука, сушеных грибов, кофе, чая, пеньки, табачного сырья и так далее.

Напомним, что летом на прилавки российских магазинов вернулись грузинское вино и минеральные воды. Прежде чем было получено разрешение на поставки алкогольной продукции, эксперты Роспотребнадзора несколько раз инспектировали грузинских производителей.

Отныне в Россию вновь можно ввозить грузинские



Возможно, скоро вместо мандаринов из Марокко на прилавках будут лежать грузинские мандарины.

продукты с высоким фитосанитарным риском — цитрусовые, виноград, яблоки, груши, айву и другие. Однако в каких объемах будут осуществляться поставки, пока точно неизвестно.

Вслед за фруктами и овощами Грузия рассчитывает возобновить поставки в Россию грузинской форели. Об этом заявил глава национального агентства продовольствия Зураб Чекурашвили. В Тбилиси ожидают, что поставки форели в Россию будут разрешены к Сочинской олимпиаде.

Светлана ЯКОВЛЕВА, фото Натальи ЧАЙКИ

### ТРАДИЦИЯ

## Горожан зовут на субботник

ЧИНОВНИКИ НЕ ПОСКУПИЛИСЬ НА ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПАФОС

19 ОКТЯБРЯ в Петербурге пройдет День благоустройства города в рамках ежегодного месячника по благоустройству. Инвентарь выдадут на местах работ с 10.00 до 13.00. Справки об участии в субботнике можно получить по телефону 710-44-54.

Городской штаб по благоустройству призвал всех оказать поддержку Петербургу в период завершения осеннего сезона и подготовки к зиме. «Поддержка со стороны горожан проявлялась и в дни блокады, и в годы послевоенной разрухи, и во время всевозможных бедствий, будь то наводнения или пожары», — с пафосом затронули чиновники патриотические струны в душах горожан. На суб-

ботник особо приглашаются трудовые коллективы и учащиеся.

В целом в осенний месячник по благоустройству (с 30 сентября по 31 октября) планируется сделать санитарную очистку территорий всех парков, садов, скверов, бульваров, улиц города от опавшей листвы — рассадника заболеваний деревьев. Намечена также санитарная прочистка крон, стрижка живых изгородей, снос деревьев-угроз, корчевка старых кустарников и тому подобное. Всего в 2013 году в Петербурге должно быть высажено 25 тыс. деревьев, 300 тыс. кустарников и 12 млн. цветов.

Алла ДМИТРИЕВА



### ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

## Кому положена помощь от государства?

- Почему стала дифференцированной оплата социального такси?
- Кто может претендовать на социальное такси, на услуги сиделки?
- Куда можно обратиться людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации?
- Как получить ортопедические изделия?
- Можно ли получить материальную помощь на приобретение лекарств?

На эти и другие вопросы, касающиеся социального обеспечения, ответит Александр Николаевич РЖАНЕНКОВ (на фото), председатель комитета по социальной политике правительства Санкт-Петербурга.



Фото Натальи ЧАЙКИ

Ждем ваших звонков в четверг, 17 ОКТЯБРЯ, с 14 до 15 часов по телефону 334-35-64.

### АКЦИЯ

## В БалТИнфо ждут доноров

16 ОКТЯБРЯ НА УЛИЦЕ МИРА БУДЕТ РАБОТАТЬ МОБИЛЬНАЯ СТАНЦИЯ ПО СДАЧЕ КРОВИ

БАЛТИНФО вновь на один день станет мобильным пунктом сдачи крови. 16 октября с 10 до 12 часов на улице Мира, 34А, ждут добровольцев, желающих помочь больным людям.

**Требования к потенциальным донорам:** наличие прописки не менее 6 месяцев в Петербурге, вес более 50 кг, возраст от 18 лет. В день забора крови допустим легкий завтрак. Непосредственно перед сдачей будут обеспечены сладкий чай и печенье.

Организаторы просят желающих сдать кровь регистрироваться заранее. Эта процедура занимает ровно минуту, если отправить заявку по адресу: [ms@baltinfo.ru](mailto:ms@baltinfo.ru) или на сайт [gda.timepad.ru](http://gda.timepad.ru). Телефон горячей линии для доноров — (812) 938-91-58. Узнать, где еще можно сдать кровь 16 октября: <http://goo.gl/IFej39>



Иннокентий ВНЕШНИЙ

### ЗНАЙ НАШИХ!

## Первый победитель Олимпиады из Петербурга попал на открытку

ОРИГИНАЛЬНАЯ КОЛЛЕКЦИЯ ПРЕДСТАВЛЕНА К СОЧИ-2014

НОВЫЙ проект осуществляется в рамках Белой олимпиады-2014 в Сочи — подготовлена коллекция раритетных почтовых открыток с изображением великих отечественных спортсменов. Поскольку нашим первым олимпийским чемпионом стал Николай Панин-Коломенкин, победивший на Олимпиаде в Лондоне в 1908 году в турнире по исполнению специальных фигур на коньках, то его портрет тоже есть на открытке, отпечатанной еще в 1910 году.

Проект создания к зимней Олимпиаде в Сочи-2014 виртуальной олимпийской коллекции почтовых карточек, задуманный руководством Детского музея открытки и Президентской библиотеки, приурочен к годовщине выпуска первой иллюстрированной открытки.

— На открытках изображены олимпийские объекты, олимпийские медали и, конечно, талисманы Игр, — сооб-

шил основатель Музея открытки известный филокартист Виталий Третьяков. — В частности, такса Вальди, появившаяся на свет в 1972 году на летних Олимпийских играх в Мюнхене, и олимпийский Мишка, выпущенный к Играм-1980 в Москве. Уверен, почтовые карточки с изображением талисманов Сочи-2014 тоже войдут в нашу коллекцию.

Кроме того, будут представлены и уникальные открытки с первыми цветными фотографиями города Сочи в исполнении Сергея Прокудина-Горского, созданные в начале прошлого века, черно-белые снимки Черноморского побережья Кавказа конца XIX столетия.

Все петербуржцы смогут посмотреть коллекцию на информационном ресурсе «Сочи-2014».

Иван РАЗУМЕЕВ



Николай Панин-Коломенкин на льду.